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«Ιεραποστολή και Ορθόδοξη Εκκλησία»: Το συνέδριο 
της Διεθνούς Ορθόδοξης Θεολογικής Ένωσης (IOTA) 

στον Βόλο (12-15/01/2023)

Στην πόλη του Βόλου πραγματοποιήθηκε το 2ο Μεγάλο Συνέδριο της Διεθνούς 
Ορθόδοξης Θεολογικής Ένωσης (IOTA) από τις 12 έως τις 14 Ιανουαρίου. Το βασικό 
θέμα ήταν «Ιεραποστολή και Ορθόδοξη Εκκλησία». Το συνέδριο φιλοξενήθηκε από 
την Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών Βόλου και την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος 
και Αλμυρού.

Νίκος Τσιρέβελος, 
Δρ. Θεολογίας

“Mission and the Orthodox Church”: International 
Orthodox Theological Association (IOTA) conference in 

Volos (12-15/01/2023)

Nikos Tsirevelos, 
Dr of Theology 
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110 «ΙΕΡΑΠΟΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ»

Στο συνέδριο συμμετείχαν 400 συμμετέχοντες/συμμετέχουσες από 45 χώρες και 
παρουσιάστηκαν 350 ακαδημαϊκές εργασίες, οι οποίες αναφέρθηκαν σε σύγχρονα 
ζητήματα που αντιμετωπίζει η Ορθόδοξη Εκκλησία, ο Χριστιανισμός αλλά και ο 
πλανήτης. Εκτός από το βασικό θέμα που αναφέρεται στην Ορθόδοξη μαρτυρία, έγιναν 
διάφορες συνεδρίες σχετικά με την κοινωνική διακονία και το ήθος της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, το διάλογο με τις επιστήμες, τις συνέπειες του κορωνοϊού, τον πόλεμο 
στην Ουκρανία, την ποιμαντική μέριμνα της Εκκλησίας καθώς και τις προσπάθειες 
για ευαγγελισμό των εθνών και επανευαγγελισμό των Ορθοδόξων (για το συνέδριο 
και τις θεματικές του μπορείτε να το δείτε https://iota-web.org/ ).

Ειδικές συνεδρίες αφιερώθηκαν και στη θρησκευτική εκπαίδευση και χριστιανική 
κατήχηση. Ορισμένες εισηγήσεις διερεύνησαν τις πολιτικές, κοινωνικές και πολιτιστικές 
διαστάσεις της σύγχρονης Ορθόδοξης εκπαίδευσης στο δημόσιο σχολείο, ενώ 
παρουσιάστηκαν και σχετικές έρευνες για τη συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στο 
Μάθημα των Θρησκευτικών στο Λύκειο. Μια συνεδρία αφιερώθηκε στην ιεραποστολική 

κατήχηση καθώς και στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η εκπαίδευση ιεραποστόλων, 
ανδρών και γυναικών, που θα διδάξουν τα γηγενή στελέχη σε σεμινάρια στις 

https://iota-web.org/
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ιεραποστολικές εκκλησίες. Σε άλλη συνεδρία αποτυπώθηκαν οι προβληματισμοί για 
τη σύγχρονη Ορθόδοξη εκπαίδευση σε μη χριστιανικά περιβάλλοντα. Πιο συγκεκριμένα, 
αναδείχθηκε η ανάγκη για  βιωματική μάθηση, διαπολιτισμική προσέγγιση αλλά και 
επικοινωνία με μαθητές/μαθήτριες με μεταναστευτικό και προσφυγικό υπόβαθρο, 
ενώ παρουσιάστηκε ο οικουμενικός και διαθρησκειακός διάλογος ως μια άλλη μορφή 
μαρτυρίας μέσα από την εκπαίδευση. Εξάλλου καταγράφηκαν οι προοπτικές της 
εκπαίδευσης στον ακαδημαϊκό χώρο.

 Το συνέδριο της ΙΟΤΑ πρόσφερε την ευκαιρία για ανταλλαγή ιδεών και γόνιμη 
αλληλεπίδραση μεταξύ των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών. Συγχρόνως φανερώθηκε 
ο πλουραλιστικός και οικουμενικός χαρακτήρας της Ορθόδοξης Εκκλησίας και 
οι δυναμικές της μαρτυρίας της στον σύγχρονο παγκοσμιοποιημένο και διαρκώς 
μεταβαλλόμενο κόσμο (βλ. το Δελτίο Τύπου από την Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών 
Βόλου https://www.acadimia.org/nea-anakoinoseis/deltia-typou/1077-iota-2  ). 

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε την Κυριακή 15 Ιανουαρίου 2023 στον Βόλο με 
πολυαρχιερατική θεία λειτουργία και προσκύνημα στα μοναστήρια των Μετεώρων. 
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